



Árambeszerzés

Érdemes időt szánni a vilamosenergia-beszerzésre, informálódni, ajánlatot kérni, egyeztetni a kereskedőkkel. A tavalyinál előnyösebb kondíciókkal lehet újra szerződni.

1-3. oldal



Széchenyi Kártya

Az egyes konstrukciók a legkedvezőbb hitelehetőségeket kínálják a vállalkozásoknak. Forduljon a Gazdasági Házában működő Széchenyi Kártya regisztráló irodához.

1-3. oldal



Hiteles információk

Jogszabályváltozásokról, bevallási kötelezettségekről szóló tájékoztatók mellett, finanszírozás, piacbővítés témában is kínálunk szakmai programokat.

2-4. oldal

Radetzky Jenő



Információ

A mai gazdasági környezetben nem mellőzhető szolgáltatás és egyben piaci termék az információ. Gazdasági döntéseinket befolyásolja, legtöbbször megalapozza.

Valósággal ömlik ránk minden irányból hír, elemzés és közbeszéd formájában. Értékes és érdektelen. Hiteles és hamis. Sok esetben szándékosan félrevezető dezinformáció. A médiának tehát különleges szerepe van. Tükröt kell tartani az egyszerű közléshez, hitelesnek és pontosnak kell lenni a hír megfogalmazásában, majd „fogyasztásra” alkalmas elemzések elkészítésében.

A kamarának is fontos feladata a gazdasági folyamatokat befolyásoló, meghatározó, hiteles információk összegyűjtése, validálása és ajánlása. A havonta printben is megjelenő periodikánk, a Gazdasági Kalauz, illetve a mély-

elemzéseket és vállalati be- mutatkozásokat tartalmazó Értéktárunk – a Gazdasági Körkép –, illetve a korszerű digitális felületeken elhelyezett információink ezt a célt szolgálják. Ugyanakkor partnerséget kötünk olyan médiumokkal, amelyek elemzéseit, rendezvényeit hitelesnek tartunk és tagjainknak ajánljuk. Kamarai rendezvényeink sorában számos ilyen partnerségről számolunk be. Legyen az Kormányprogram támogatásokról, adópolitikáról, képzésről, vagy gazdaságpolitikai elemzések globális és lokális relációjában.

Csak kevés embernek, vállalkozónak adatik meg az a képesség, hogy ösztönösen „belső sugallatra” hozott döntéssel sikeres lehessen. A többség a tudást, az információt munkával, szellemi és anyagi ráfordítással szerzi meg. Ebben kívánunk segíteni mai lap- számunkkal is.

kalauz

GAZDASÁGI

A FEJÉR VÁRMEGYEI KERESKEDELMI ÉS IPARKAMARA GAZDASÁGI LAPJA

2023. október 18., SZERDA – www.fmkik.hu

KORMÁNYZATI INTÉZKEDÉSEK

A Kormány kiterjedt intézkedéscsomagja megóvja a hazai KKV-k növekedési lendületét – nyilatkozta lapunknak Gerlaki Bence, a Gazdaságfejlesztési Minisztérium gazdaságfejlesztési stratégiáért és kifejtésért felelős helyettes államtitkára.

A háború és az elhibázott szankciók alapvetően három csapdahelyzetet okoztak Magyarországon: az energia-csapdát, a kamatcsapdát és a fogyasztási csapdát. A három csapdahelyzetre a Kormány kiterjedt intézkedéscsomaggal reagált, amelynek elődleges célja az volt, hogy a gazdaság alapszövegei ne sérüljenek, így a szankciós infláció letörését követően 2024-ben a gazdasági növekedés helyreállítható legyen, miközben a Kormány megvédi a munkahelyeket és a családokat is.

Az energiaárak drasztikus emelkedése Magyarországot érzékenyen érintette jelentős energiaimportja miatt. A magyar Kormány ezért elsők között reagált a kialakult energiapiaci helyzetre, amikor 2022. október 1-jével meghirdette az

energiaintenzív KKV-támogatási programot, amely a feldolgozóipari KKV-k energiaköltségét és energiahatékonysági beruházásait támogatta. A program 2023-ban kiterjesztésre került a magas energiaintenzitású szálláshely-szolgáltatás és vendéglátás ágazatokra is. Emellett a Kormány elindította a Gyármentő Programot, amely döntően a nagyobb, hazai gazdaságban meghatározó vállalatok energiahatékonyságát javító és az energia-önellátási kapacitásokat létrehozó beruházásait támogatta.

Továbbá a Kormány intézkedéseket vezetett be az energiaárak mérséklése érdekében is. Ennek részeként a változó áram- és gáz-szerződésekkal rendelkező KKV-kat kedvező átkötési ár biztosításával támogatta. Az intézkedésnek köszönhetően több mint 10 ezer ügyfél energiaszámlája csökkent le 2023. áprilisában, több mint 50 százalékkal. A fentieket követően 2023. júliustól a Kormány 200 EUR/MWh áron maximalizálta a fizetendő villamosenergia-díjat a feldolgozóiparral, a szálláshely-szolgáltatással,



Gerlaki Bence, a Gazdaságfejlesztési Minisztérium helyettes államtitkára

valamint a raktározással, szállítással foglalkozó vállalatok számára, miután egyértelművé vált, hogy jelentős azon vállalkozások aránya, amelyek még mindig jóval a piaci ár fölött vételeznek vilamos energiát a fixált szer-

ződések miatt. Az intézkedés több mint 5 ezer cég számára biztosít összességében mintegy 40 milliárd forint segítséget, ez vállalkozásonként közel 8 millió forint támogatást jelent.

Folytatás a 2. oldalon

<http://www.fmkik.hu>
[facebook.com/kamarafejer](https://www.facebook.com/kamarafejer)

Kedvezményes hitelek

A Széchenyi Kártya Program konstrukciói a legkedvezőbb hitelehetőségeket kínálják a vállalkozásoknak. Kiemelt mértékű állami támogatással, alacsony kamat és költségek mellett, ingatlanfedezet nélkül juthatnak finanszírozáshoz.

Több mint két évtizede, 2002 óta segíti a Széchenyi Kártya Program a hazai mikrovállalkozások és kkv-k aktuális finanszírozási szükségleteinek kielégítését.

A befogadott ügyletek száma túllépte a 600 ezret, melyből már több, mint 460 ezer szerződött ügylet. A termékek fele mikrovállalkozásokhoz, közel 40 százaléka a kisvállalkozókhoz és mindössze egytizede a közepes vállalkozásokhoz jut el.

A Széchenyi Kártya Program a jelenlegi magas kamatkörnyezetben kedvező, fix, 5%-os nettó kamat mellett biztosít forrást a hazai kkv-knak. Az év elején indult Széchenyi Kártya MAX+ Program keretében 30 ezer kérelem került befogadásra. A mintegy 1200 milliárd forintnyi kérelemből 600 milliárd forint már kihelyezésre került.

A Széchenyi Kártya Program MAX+ termékeiből népszerűek az azonnali likviditást biztosító termékek, amelyek a hitelállomány közel háromnegyedét teszik ki. A kkv-k körében kedvelt Széchenyi Lízing konstrukciót az igénylők kétötöde választotta, a hosszabb távú finanszírozási célokat szolgáló termékek a befogadott kérelmek közel 5%-át teszik ki.

Folytatás a 3. oldalon

Mire figyeljünk a 2024-es árambeszerzés során?

Érdemes időt szánni a beszerzésre, informálódni, ajánlatot kérni, egyeztetni a kereskedőkkel. A jelenlegi piaci helyzet sokkal kedvezőbb, mint tavaly ilyenkor volt. A piac megnyugvása nemcsak az árakban látszik meg, de a szerződési feltételek tekintetében is jobb alkupozícióban vannak a vásárlók. A témához kapcsolódóan Tóth Tamás energetikai szakértő foglalja össze tanácsait a kkv-k számára.

Év vége felé közeledve bizonyára sok vállalkozó emlékszik vissza az idei árambeszerzési szerződésük tavalyi megkötésére, a magas árakra és a szigorú feltételekre. Jó hír, hogy a vállalkozások legtöbbször az év végével lejáró szerződésüket kedvezőbb feltételekkel kötheti meg az új energiaévre.

Ma már működik olyan alkalmazás is a MEKH hon-

lapján, ahol nemcsak az árak, de a szerződési feltételek is összehasonlíthatók. A szerződések leggyakrabban fix vagy indexált árasak. Az indexált ár előnye az alacsonyabb kereskedői felár, egyben nagyobb rugalmasság a fogyasztásváltozás tekintetében, mely

a túl- vagy alulfogyasztásra vonatkozó toleranciasávok kedvezőbb feltételeiben mutatkozik meg. Hátránya, hogy a piaci ár változásának kockázatát a vásárló viseli. A fix áras előnye, hogy a vevőnek nincs árkockázata a szerződött mennyiségre, a kocká-

zatokat viszont a kereskedő beárazza, ami miatt ennek a terméknek az ára magasabb, mint az indexált terméké. Hátránya, hogy a fogyasztás rugalmassága kicsi, a fixált mennyiségtől való eltérés erősen büntetett, fontos a toleranciasávban maradni. Ha a vállalkozás például jövőre napelen telepítését tervezi, akkor annak termelésével csökkentett fogyasztási adatokat jelentse le a kereskedő felé. Például aki tavaly fix áras termékre szerződött, számára az idei évi áramellátás 30%-kal volt drágább egy indexált áras szerződéshez képest. Természetesen mindenki maga döntse el, mennyi kockázatot vállal, és úgy válassza ki a megfelelő terméket. A fizetési határidőkben és egyéb feltételekben is rugalmasabbak a kereskedők, idén nem lehetetlen az utólagos fizetés kérése.

Folytatás a 3. oldalon



Idén jobb az alkupozíciók, érdemes informálódni, ajánlatot kérni

SZÉCHENYI KÁRTYA
PROGRAM MAX+

KORMÁNYZATI INTÉZKEDÉSEK

Folytatás az 1. oldalról

Az energiacsapda mellett az emelkedő infláció és a jegybanki kamatemelések hatására magas kamatkörnyezet alakult ki a hazai piacon. Ennek enyhítése érdekében a Kormány 2022 januárjától lakossági kamatstopot vezetett be, amely mintegy 350 ezer családot véd meg a magas kamatoktól. A kamatstopot a Kormány 2022 novemberében a pénzügyi stabilitás megerősítése érdekében a vállalkozásokra is kiterjesztette, amely értelmében a referencia-kamatláb mértéke nem haladhatja meg a 2022. június 28-i szintet. A vállalati kamatstop az intézkedés bevezetésekor 60 ezer KKV közel 95 ezer hitelszerződését érintette, melynek köszönhetően a hazai kisvállalkozások 2022 novemberre és 2023 júniusa között mintegy 80-85 milliárd forintot takaríthattak meg.

A kamatcsapda hatása gyorsan érződött a belföldi forinthitel-piacon is, ami a hitelezési aktivitás drasztikus csökkenésében mutatkozott meg. A Kormány a Széchenyi Kártya Programon keresztül továbbra is biztosítja a jóval a piaci kamatok alatti kedvezményes folyószámla- és beruházási hiteleket a magyar a mikro-, kis- és középvállalkozások részére.

A Program keretében az idén leszerződött, kamattámogatott hitelek állománya megközelíti a 600 milliárd forintot. A KKV szektor további megerősítésének érdekében 2023. augusztus 1-től a Kormány a Széchenyi Beruházási Hitel MAX+ maximális hitelösszegét 500 milliárd forintról 1 milliárd forintra, a Széchenyi Lízingkonstrukcióban igényelhető maximális összeg nagyságát pedig 200 milliárd forintról 400 milliárd forintra emelte.

A hitelezési aktivitás javulása érdekében a Kormány elindította a Baross Gábor Újraiparosítási Hitelprogramot, amely 1000 milliárd forintos keretösszeggel nyújt rendkívül kedvező kamatozású forrást a hazai vállalkozásoknak forgóeszköz- és beruházási hitel formájában. A 2023 februárjában induló Hitelprogramban a leszerződött hitelek volumene meghaladja a 750 milliárd forintot, míg a folyósítások volumene 500 milliárd forint felett jár már. A hazai bankrendszer által nyújtott hitelszerződések közel felét a Baross Gábor Hitelprogram konstrukciói adták idén márciustól júniusig. A Programban részt vevő vállalatok forintban denominált hitelek esetén 6 százalékos, míg euróban denominált hitelek esetén 3,5 százalékos kamatlábbal jut-

hatnak forráshoz. A rendkívül alacsony kamatlábakhoz képest a finanszírozási költség forinthitel esetében 1 százalékponttal, míg euróhitel esetében 0,5 százalékponttal alacsonyabb zöld beruházási hitel esetében.

A Kormány és a pénzügyi szektor közös érdeke, hogy a szankciós infláció letörését követően a gazdasági növekedés mihamarabb helyreálljon. Ezért a Gazdaságfejlesztési Minisztérium és a Bankszövetség konstruktív egyeztetésének eredményeképpen az újonnan szerződött piaci alapú vállalkozói forgóeszközhitel kamatai vonatkozásában 12 százalékos önkéntes kamatplafonban állapodtak meg, amelyet valamennyi bank alkalmaz 2023. október 9-étől.

A hitelezés mellett a vállalatok forráselátottságát az állami háttérű tőkealapokon keresztül is támogatja a Kormány. A Baross Gábor Tőkeprogramot három pilléren keresztül, összesen 600 milliárd forint új tőkefinanszírozási forrás kerül a magyar gazdaságba. A Tőkeprogram 2023. március 1-jén meghirdetett ingatlan- és értékpapíralapok pillére forrásainak folyósítása már lezárult. Az alprogram keretében 10 alapkezelő 8 ingatlanalapja 150 milliárd forint és 5 értékpapíralapja 14 milliárd forint forráshoz jutott.

Emellett a Kormány négy elemből álló intézkedéscsomag bevezetéséről döntött 2023. május végén, amelynek köszönhetően az állampapírpiacon hozamgörbe teljes szakaszán mérséklődés volt tapasztalható, illetve javult hazánk önfinszírozási képessége a megemelkedett hazai keresleten keresztül. A diszkontkincstárjegyek kapcsán idén szeptemberig a kumulált többletkibocsátás megközelítette a 300 milliárd forintot, míg az államkötvények többletkibocsátása meghaladta a 650 milliárd forintot.

A Kormány kiterjedt intézkedéseinek köszönhetően sikeresen kivédte a megemelkedett energiaárak okozta költségsokk, illetve a magas kamatok okozta finanszírozási sokk hazai KKV-kra gyakorolt negatív hatásait, továbbá a Kormány megvédte a munkahelyeket is, hiszen több mint 4,7 millióan dolgoznak, miközben történelmi mélyponton van a regisztrált álláskereső száma. Az intézkedések elsődleges célját, vagyis hogy a gazdaság alapszöveti ne sérüljenek, sikerült biztosítani, amely megfelelő alapot nyújt, hogy a magyar gazdaság, és azon belül a hazai KKV-k növekedési lendülete fenntartható legyen.

Új lendület a hazai vállalkozásoknak – hiteles információk

A vállalatok életében a legnagyobb kihívásokat továbbra is az energia- és alapanyagárak növekedése, valamint az infláció és a munkaerőhiányból fakadó nehézségek jelentik.

A Portfolio Csoport konferenciát szervezett 2023. október 10-én Székesfehérváron, a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara szakmai közreműködésével. Szó volt a hazai kkv-k mindennapi működését érintő változások mellett a jövő kihívásairól, a fenntarthatóságról, ESG-megfelelésről és a digitalizáció fontosságáról is.

A megnyitóban dr. Cser-Palkovics András polgármester adott tájékoztatást a helyi adók bevételeiről és összetételéről. Székesfehérvár önkormányzati bevételeinek nagy részét a 23 milliárd forint iparüzési adóbevétele, a 4,05 milliárd forint összegű építményadó-bevétele és a 60 millió forint idegenforgalmi adó teszi ki. A polgármester a rendszerszintű kihívások közül a szolidaritási hozzájárulást, a kiszámíthatatlan piaci környezetet és a munkaerőhiányt emelte ki. Budapest után Székesfehérváron a legmagasabb az ingázó munkavállalók száma, naponta több mint 32 ezer ingázó ember dolgozik itt.

A hazai kkv-k növekedési lendületben

Energiacsapda, infláció okozta kamatcsapda és infláció okozta fogyasztási csapda – e három csoportba sorolta a kkv-kat érintő kihívásokat Gerlaci Bence, a Gazdaságfejlesztési Minisztérium gazdaságfejlesztési stratégiáért és kifejlesztésért felelős helyettes államtitkára, aki előadásában a közelmúlt gazdasági kihívásait és az azokra adott kormányzati reakciókat is elemezte.

A helyettes államtitkár részletesen ismertette ezen problémák megoldására irányuló állami beavatkozásokat, külön kiemelve a Széchenyi Kártya Programot, a Baross Gábor Újraiparosítási Hitelprogramot, a 200 eurós áramár-sapkát, illetve az állami kamatküszöbök csökkentésének céljából bevezetett - állampapír-kötvényekre vonatkozó - intézkedéseket. Gerlaci Bence elmondta, hogy a jelenlegi recesszió ellenére a harmadik negyedévben már gazdasági növekedésre számít, mivel a gazdaság alapszerkezete, amint azt hangsúlyozta, nem sérült. Leszögezte azt is, hogy a kormányzat folyamatosan monitorozza a makrogazdasági környezetet.

A régió gazdasági helyzete és kilátásai, fejlesztési lehetőségek a vállalkozásoknak

Radetzky Jenő, a Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke a magyar gazdaság jelenlegi helyzetét kettős szorításban látja: az egyik oldalon a globális jelenségnek tekinthető növekedési kényszer és a társadalmi igény a jobblétre, a másik oldalon a korlátozott erőforrások. Ezek közül a tartós népességsökkenés miatti humán erőforrás-hiányt tartja a következő évtizedek kulskérdésének, azonban véleménye szerint egy szuverén nemzetgazdaság nem építhet kizárólag import munkaerőre. A kamarai elnök szerint elkerülhetetlen az intenzív fejlesztés, melynek alapja a korszerű és magas színvonalú oktatás, valamint a mesterséges intelligencia egyre szélesebb körű alkalmazása. Idézte a jegybankelnök által meghatározott 4 T-t (tőke, technológia, tudás és tehetség) és figyelmeztetett, hogy a négy komponens közül a tudás és a tehetség kerül majd előtérbe. Ebben a folyamatban különleges innovációknak

számít az Albensis Tudásközpont létrejötte, mely fontos szerepet vállalhat a tudásalapra épített gazdasági szerkezet megteremtésében. A hálózatos és szolgáltatói együttműködésre épülő tudásközpont elősegítheti az innovatív termék- és szolgáltatásfejlesztést, amely egyre több saját termék előállítását eredményezheti.

Radetzky Jenő felhívta a figyelmet arra, hogy a térség sok tekintetben az országos átlag felett teljesít, amelyet diverzifikált iparszerkezetének, tartós lakossági állapotának és infrastrukturális környezetének köszönheti. Hivatkozott az Északnyugat-magyarországi Gazdaságfejlesztési Zóna fejlesztési kezdeményezéseire, többek között a közlekedésfejlesztés koordinálása, közigazgatási, oktatási, felsőoktatási, egyetemi és gazdasági témákban. Kulskérdés az energiatakarékos iparfejlesztés, a szakképzés és a duális képzés. A kamarák fontosnak tartják olyan rendezvények szervezését, amelyek elősegítik a jövőbeli gondolkodást.

A vállalkozások jelentős része csupán kismértékű tartalékkal rendelkezik

Az MBH Bank országos, reprezentatív kutatásából kiderül, hogy az adminisztrációs terhek továbbra is jelentős kihívást jelentenek a vállalkozások számára, főleg a számlázással összefüggő feladatok, a könyvelővel való kommunikáció és az üzletmenethez kapcsolódó különböző szerződések elkészítése a megkérdezett vállalatok működésének mintegy 30%-át teszi ki.

A vállalatok életében a legnagyobb kihívásokat az energia- és alapanyagárak növekedése jelenti, az infláció a megkérdezett vállalatok 61%-ának jelentősen, 32%-ának kismértékben nehezíti meg működését. A ne-

gativ inflációs hatások mérséklésének megoldását a megkérdezettek 43%-a a jelenlegi, 29%-uk pedig a több ügyfélnek történő magasabb áron való értékesítésben látja, de terveznek a működési költségek csökkentésével és energiahatékonysági beruházások megvalósításával is.

A vállalkozások 65 %-a csak kismértékű megtakarítással rendelkezik, és saját erőből nem tudja végrehajtani a megfelelő szerkezetátalakítást, 12 %-uk azonban nem rendelkezik tartalékkal.

Ebben az évben nem fog jelentősen átalakulni a finanszírozási forma Magyarországon, várhatóan továbbra is a Széchenyi Kártya Program lesz a slágertermék – említette Bedécs Péter, az MBH bank retail régióvezetője.

A vállalati versenyképesség központi téma

Egyre nagyobb az igény a hatékony és versenyképes háttér folyamatokra, az új generációs vezetők új szemléletmódot szeretnének beemelni a cégek életébe, már kifejezetten igénylik, hogy megfelelő pénzügyi adatokkal és üzleti tervvel rendelkezzenek – mondta el Rétfalvi Zoltán, a Kontence Consulting Kft. tulajdonosa.

ESG, az új varázsszó – de mit kezdjenek vele a cégek?

ESG-szabályozás a kkv-kat is érinti. Kulcsfontosságú lesz a nagyvállalatok számára és a törvények által szigorodó ellátási lánc követelményeinek való megfelelés terén, de a zöld és kedvezőbb finanszírozáshoz való hozzájárulás területén is – hívta fel a figyelmet Nagy Julianna, senior menedzser ESG és fenntarthatósági szolgáltatások, KPMG.

Forrás: Portfolio.hu és FMKIK

Válság és versenyképesség – Tanácsok, tapasztalatok első kézből

Fejér vármegyei vállalkozók és banki szakember osztotta meg tapasztalatait a működését érintő változások mellett a jövő kihívásairól, a fenntarthatóságról, ESG-megfelelésről és a digitalizáció fontosságáról, a Portfolio székesfehérvári rendezvényén tartott vállalkozói panelbeszélgetésen.

Az alumínium megmunkálással foglalkozó MOTE Kft. ügyvezetője, Belegrai Péter elmondta, minden eddiginél fontosabbá válik a kihívásokhoz való alkalmazkodás és a tervezés. A céget egyelőre még nem érintik közvetlenül az ESG-szemponatok, mivel azonban nyugat-európai cégek beszállítói, bizonyos elvárásokat már most teljesíteniük kell. 2018-

ban egy saját fejlesztés által olyan digitális folyamatokat vezettek be, amelyek révén a megrendeléstől a gyártásig történő idő optimalizálható.

Gothárd Imre, a GIGA 2003 Kft. ügyvezetője szerint esetükben a vevőkkel – akik 50%-ban autópári szereplők – nem volt könnyű megértetni, hogy a magyarországi inflációt be kell építeni az árakba. Az új munkaerő toborzása és a meglévő megtartása itt is nehezzé vált, az új kollégák felvételének elmaradása következtében különböző fejlesztéseket hajtanak végre robotizációs és automatizációs területen. „Csak digitálisan lehet továbbmenni.”

A toborzásnál plusz pénzügyi ösztönzőket kínálnak, elkezdtek a felnőtteképzést, az

egyéni kéréseket nagyfokú rugalmassággal kezelik. Tíz éve vezették be az első vállalatirányítási rendszert, két éve pedig kontrollin- gót is folytatnak, így percről-percre tudják mérni, hogy mekkora a hatékonyság.

„A szakemberek fele nálunk, mint akire szükségünk lenne, de sok esetben találkozunk azzal is, hogy a duális képzésből kikérülők gyakorlati ismeretei nem megfelelőek” – emelte ki Minárovits János, az Albacomp Cégcsoport stratégiai igazgatója. A munkaerőt a pénzügyi ösztönzők mellett leginkább a kreatív munkavégzés lehetőségével tudják megtartani, „a munkavállalók prioritásai jelentősen megváltoztak”.

„Az elmúlt időszak legfontosabb feladatai közé tartozott, hogy megtaláljuk azokat a

finanszírozási lehetőségeket, amelyek átsegítik a vállalkozásokat a nehézségeken” – mondta el a panelbeszélgetésen Sárdi Ádám, az MBH Bank Közép-Magyarországi régió régióvezetője. Továbbra is szükség van az olyan támogatott hitelkonstrukciókra, mint a Széchenyi Kártya Program és a Baross Gábor Újraiparosítási Hitelprogram, de látható, hogy a devizahitelek száma is növekedést mutat.

„A generációk közötti szakadék minden eddiginél nagyobbá vált, nagy kihívásá vált annak az egységnek és feltételrendszernek a létrehozása, amely minden korosztály számára megfelelő” – tette hozzá Sárdi Ádám.

Forrás: Portfolio.hu

Karbonvám szabályozás: új korszak kezdődött október 1-jétől

Az utóbbi időszakban gyakran találkozhatunk olyan kifejezésekkel, hogy karbonvám, karbonintenzitást ellensúlyozó mechanizmus, vagy ez utóbbi angol nyelvű rövidítésével, ami a CBAM. E szavak arra az uniós szabályozásra utalnak, amely számos importőr céget érint.

Az Európai Unió klímavédelmi csomagjának része az úgynevezett CBAM (Carbon Border Adjustment Mechanism) szabályozás. Ez a CBAM a hatálya alá tartozó termékek importőreire ró kötelezettséget – nyilatkozta lapunknak Dr. Sábán Zsolt, a Ghibli Szállítványozási Kft. vámszakmai igazgatóhelyettese, akinek szakterülete a vám, karbonvám szabályozás.

A karbonvámként említett szabályozás bevezetése két nagy szakaszból áll. Az első, a már október 1-jétől alkalmazandó és 2025. december 31-ig tartó átmeneti időszak, amelynek egyetlen kötelezettsége a jelentéstételi (adatszolgáltatási) kötelezettség.

Az átmeneti időszak 6 termékkör behozatalára terjed ki, ezek a vas és acél, alumínium, cement, műtrágya, villamosenergia és a hidrogén. A Ghibli Kft. már jelezte ügyfeleinek, hogy akik ilyen termékek Unióbba történő importjával foglalkoznak, szinte biztos, hogy feladatuk lesz a jelentéstétel. Itt még fizetési kötelezettség nem keletkezik, de a jelentéstételi kötelezettség is nagy feladat lesz az importőröknek. 2023. október 1-jétől minden negyedévet követően egy hónap lesz a jelentés megtételére. Így első alkalommal 2023. év utolsó negyedéről 2024. január 31-ig, míg utoljára a 2025. év negyedik negyedéről 2026. január 31-ig kell jelentést tenni az importőröknek az Európai Bizottság által létrehozott elektronikus CBAM átmeneti nyilvántartásban – emelte ki a szakértő.

A jelentésben fel kell tüntetni a negyedéven importált termékek mennyiségét, vámtarifaszámát, származási országát. Ennél nagyobb feladat, hogy meg kell adni a termék gyártásához kapcsolódó olyan adatokat is, mint az áruk gyártási folyamatából származó üvegházha-



Dr. Sábán Zsolt vámszakmai igazgatóhelyettes, Ghibli Szállítványozási Kft.

tású gáz-kibocsátást és számos létesítmény-specifikus információt, például ahol az árut előállították. Így elengedhetetlen az érintett termék szállítójával történő egyeztetés, hogy a gyártóig visszajutva ezeket az adatokat a jelentés összeállításához biztosítsa.

Dr. Sábán Zsolt felhívta a figyelmet arra, hogy a 2026. január 1-jével kezdődő második, végleges szakasz újabb kötelezettségeket fog eredményezni, de most minden érintett gazdálkodónak nagyon komolyan az átmeneti időszak jelentéstételi kötelezettségére kell koncentrálni.



Üzletfejlesztés karnyújtásnyira

Villamosenergia-beszerezés 2024-re

Folytatás az 1. oldalról

Ha megvan a kívánt ajánlat, akkor már csak a kereskedőváltást kell helyesen elvégezni. A kereskedőváltás folyamata során nagy segítség lehet, ha a vásárló az új kereskedőjét bízza meg ennek lebonyolításával, különösen annak fényében, hogy a váltás során számos buktató lehetséges, melyek megakadályozhatják a sikeres váltást. Különösen figyelni kell arra, hogy a meglévő, régi szerződésben előírt felmondási feltételek teljesüljenek, valamint arra, hogy a kereskedők (régi és új) legkésőbb a szerződés lejártát megelőző 21. napig jelezzék a kereskedőváltás tényét az

elosztói engedélyes felé. Elfogadás esetén az elosztói engedélyes a kereskedőváltási igény szerinti dátummal átvezeti a változásokat a rendszerben és hozzárendeli a felhasználót az új kereskedőhöz, így a felhasználó villamosenergia-ellátása átkerül az új kereskedőhöz. A sikeres kereskedőváltás utolsó lépéseként a korábbi kereskedő kiállítja a vég számlát, melyet be kell fizetni.

Érdemes idén időben lépni, hiszen ha a cég áramszereződése év végével jár le, a maihoz képest biztosan nagy eséllyel alacsonyabb áron és jobb feltételekkel lehet újra szerződni, mellyel csökkenthetők a kiadások.

Ma a legkedvezőbb hitelkonstrukciót kínálja a Széchenyi Kártya Program

Folytatás az 1. oldalról

A vállalkozások hitelhez jutását az SZKP MAX+ több hitelkonstrukciója kedvező feltételekkel segíti.

Széchenyi Kártya Folyószámlahitel MAX+ (szabad felhasználású folyószámlahitel): az igényelhető hitelösszeg maximum 250 millió forint, a hitel futamideje akár 3 év, évi nettó fix 5% kamatozás mellett.

A Széchenyi Turisztikai Kártya MAX+ szabad felhasználású folyószámlahitel kifejezetten a turisztikai szektorban működő vállalkozások részére. Az igényelhető hitelösszeg max. 300 millió Ft, nettó kamat: fix évi 5%.

Széchenyi Likviditási Hitel MAX+ szabad felhasználású forgóeszközhitel, 3 éves futamidőre, akár 250 millió forint összegben, évi nettó fix 5%-os kamattal.

Széchenyi Beruházási Hitel MAX+ a klaszterizált hitelcélok - immateriális javak beszer-

zése, ingatlanvásárlás, gép- és járművásárlás (kishaszongépjármű-finanszírozás korlátozva lett, csak 25 MFt+ÁFÁ-ig lehetséges, pick-up és quad tiltva van), hitelkiváltás (lehetség van nem piaci árazású hitelek kiváltására is, az NHP refinanszírozású ügyletek kivételével, beruházáshoz kapcsolódó forgóeszköz-beszerezés legfeljebb a hitelösszeg 20%-áig) - mellett a jövőben az energiahatékonyság javítását és technológiaváltást segítő ún. „zöld” beruházási hitelcélok finanszírozására is igénybe vehető, maximum 10 éves futamidőre. Az igényelhető hitelösszeg maximum 1Mrd Ft. A hitel kamata évi nettó fix 5%. A GEKKO alkonstrukció továbbra is igényelhető a mindenkor hatályos KKV Energiaköltség és Beruházás Támogatási Program 2022-2023 elnevezésű felhíváshoz kapcsolódóan (SZB MAX+-szal azonos árazás mellett).

Agrár Beruházási Hitel MAX+ az agrár-beruházási célok finanszírozására szolgál, max. hitelösszeg 1Mrd Ft, akár 10 éves futamidőre. A hitel kamata évi nettó fix 5%.

Hübris sör – az új kisüzemi klasszikus

A székesfehérvári Hübris Projekt Kft. kisüzemi minőségben, a klasszikus receptek újragondolásával készít és kínál 12 féle sört. Piacukat folyamatosan bővítik, a hazai fogyasztók mellett a jövőben exportban erősítenének Szlovákia, Lengyelország, valamint Írország és Hollandia felé.

A Hübris sörfőző céget három fiatalember alapította. Mindannyian a Corvinus Egyetem sörfőző mester szakirányú továbbképzésén szerettek bele a mesterségbe. Közös álmatukat már csak a receptúráért is felelős Tóth Marcell viszi tovább, mint tulajdonos és ügyvezető. A sörfőző operatív vezetője Csernenszky Áron közgazdász, marketing szakemberként csatlakozott a céghez. Munkája révén alakult ki a vállalkozás arculata, született meg a Hübris márka. A Hübris szó náluk tökéletesre törekvést jelent.

Történetük Budapesten indult, 2015 környékén, az ún. sör-forradalmi években. Tóth Marcell, mint sokan mások, saját konyhájukban készítette el első söröit. Aztán jött a bérfőzés, majd egy kis alagsori helyiségben berendezték az első saját főzdét. 2018-ra már befektetőt is találtak, ezután kerültek Székesfehérvárra, mivel itt jutottak pályázati lehe-

tőséghez és ideális helyszín is volt logisztikai szempontból.

Más kisüzemek nyakatekert receptúráival szemben ők a klasszikus recepteket gondolkodják újra, kisüzemi minőségben és elérhető áron. Ezt tartják sikerük titkának. 12 féle sörükből 8 állandó és 4 „réteg” sör. Málna sörük tavasszal, a régió egyik legnagyobb sörversenyén Csehországban, bronzérmes lett.

Havi 40 ezer liter sört állítanak elő 2000 literes főzőházukban, 13 munkatársukkal. Itt a modern sörfőzés minden technikai berendezése adott. Vízszűrő berendezésüknek köszönhetően minden sörhöz külön vízreceptet használnak. A sörgyártás import- és energiaigényes iparág, számukra is gondot jelent a hatalmas infláció, és hogy Ukrajnából rendelt palackjaikat nehéz beszerezni. Korábban a Covid jelentett kihívást, de abból is előre menekültek, megjelentek országos áruházláncokban. A mostani gondok megoldásaként aludobozokban kezdték a söröiket kiszerezni. A jövőben exportban erősítenének Szlovákia, Lengyelország valamint Írország és Hollandia felé. Szeretnének alkoholmentes kraft üdítőket is gyártani. És hogy számukra is boldogságot okozzon a munka, a sörgyári capriccio életérzést próbálják megteremteni a Váralja soron.



Csernenszky Áron operatív vezető: a Hübris sörök alapértéke a letisztultság, egyszerűség, humor és stílus

Pénz, de honnan?

„Aktuális pénzügyi segítség kkv-knak”, 2023. október 19-én (csütörtökön) 9,30-tól a Gazdaság Házában, a Piac & Profit roadshow székesfehérvári állomásán. A konferencia összegyűjti a hazai kkv-k számára rendelkezésre álló kedvezményes, támogatott pénzforrásokat és a működési hatékonyságot növelő új módszereket.

Egyelőre csak az agrárium élvezheti az EU-támogatásokat. A többi nekünk járó EU-forrás lehívása még nem kapott zöld utat, de már elkezdődött a felkészülés a Helyreállítási Alap pályázati kiírásaira. 30 milliárdos új innová-

ciós támogatási program indul kkv-knak!

A Széchenyi Kártya Program MAX+ alacsony kamatai még mindig nagyon jól kihasználhatóak a kkv-k fejlesztési és likviditási gondjainak megoldására. Az Exim Bank hitel- és tőkekonstrukciói az inflációhoz képest alacsony kamattal vonzzák a fejlesztési forrást keresőket. Közvetlenül is lehet pályázni az EU tagállamok vállalkozásainak az uniós finanszírozási programokra. Sok más kevésbé ismert, de előnyös forrásbevonási lehetőségről, pályázatokról is szó lesz a programon, amelyre kkv-döntéshozókat várunk. További információ és jelentkezés: fmkik.hu

házi hitel, évi nettó fix 5% kamattal. A hitel maximális futamideje 10 év.

Kérelem befogadási határidők:

SZKP MAX+ konstrukciók esetén a hitelkérelem személyes ügyintézés keretében történő hiánytalan benyújtására az alábbi időpontokig van lehetőség a regisztráló irodában:

- SZB MAX+ és ASZB MAX+: 2023. november 10.
- SZK MAX+, Széchenyi Likviditási Hitel MAX+: 2023. november 24.
- Széchenyi Lizingkonstrukció: 2023. december 13.
- Agrár Széchenyi Kártya MAX+: banki szerződéskötés határnapja: 2024. június 29.

A konstrukciókról bővebb információkat talál az fmkik.hu honlapon. Kérdéseivel forduljon bizalommal a Gazdaság Házában működő Széchenyi Kártya regisztráló irodához: tanacsadas@fmkik.hu Kálmán Judit, hitelmenedzser +36-22-510-310.

Széchenyi Mikrohitel MAX+ a legkisebb, akár kezdő mikro- és kisvállalkozások számára elérhető max. 50 MFt összegű beru-

Szolgáltatás

Nyilvántartásba vétel, regisztráció:
06 (22) 510-310,
ugyfelszolgalat@fmkik.hu,
web: fmkik.hu

Vállalkozói
hiteltanácsadás,
Széchenyi Kártya
ügyintézés
Kálmán Judit
06 (22) 510-310,
tanacsadas@fmkik.hu

Szakképzés,
Pályaorientáció
06 (22) 510-310,
fmkik@fmkik.hu
szakkepzes@fmkik.hu,
palyaorientacio@fmkik.hu

Iparjogvédelmi
tanácsadás
Buda Csilla
06 (22) 510-316,
csilla.buda@fmkik.hu

Külkereskedelmi
okmányhitelesítés
Buda Csilla
06 (22) 510-316,
csilla.buda@fmkik.hu
Erdős Sz. Zsuzsa
06 (22) 510-314,
zsuzsa.erdos@fmkik.hu

Békeltető Testület
Lencsés Hajnalka
06 (22) 510-310
bekeltetes@fmkik.hu

Építőipari tanácsadás
Teljesítésigazolási
Szakértői Szerv.
Építőipari tervezési,
építési és kivitelezési
szerződések teljesítéséből
fakadó vitarendezés
Bata Balázs
06 (22) 510-337,
balazs.bata@fmkik.hu
www.mkik-tszsz.hu

Üzemlátogatások 11 ágazatban

Aktívak a duális képzőhelyek, a Fejér vármegyei vállalatok fontosnak tartják a jövő generációjával való találkozást, a szakmák és üzemi tevékenységek bemutatását.

A kamara 41 vállalkozásnál 63 üzemlátogatást szervez 2023. november-december hónapokban. A cégek fontosnak érzik, hogy a jövő generációjával megismertessenek egy-egy szakmát, a vállalat működését, hiszen a diákokból kerülhetnek ki a későbbi munkatársak.

A pályaelemzős tevékenységgel nemcsak a továbbtanulás előtt álló fiataloknak, hanem szüleiknek és a pedagógusoknak is támogatást nyújt a kamara: a szakmák megismertetésében interaktív, játékos foglalkozásokat, kihelyezett tanórákat tart, emellett osztályfőnöki órákon és nyári táborok programjaként is segít a szakmaválasztásban. Népszerűek az üzemlátogatások, ahol vállalati környezetben saját élményeket szerezhet a tanuló, személyesen, testközelből tapasztalja meg az egyes szakmákat. A programok megvalósítást támogatja a GFA-KA-KIM-17/2022/TK/07 támogatási szerződés.



Fejér Vármegyei
Kereskedelmi és Iparkamara

A következő gazdálkodó szervezetek fogadnak üzemlátogatásra általános iskolai csoportokat:

Ágazat	Vállalat
Építőipar	OTTI Manufaktúra Kft.
	Kendel Építőipari és Ker. Kft.
	Etyeki Tüzip Kft. (Bicske)
	Masterplast Nyrt.
Specializált gép- és járműgyártás	Ivanics Kft.
	VT ASYST Kft.
	STX Horseboxes Kft.
	IKARUS Electric Zrt.
	IKARUS Járműtechnika Kft.
Kereskedelem	Kendel Építőipari és Ker. Kft.
	INTERSPAR (Székesfehérvár)
	PRAKTIKER (Székesfehérvár)
	SPAR (Bicske)
	Regnum Húsüzem (SPAR, Bicske)
Műanyagfeldolgozás, szerszámgyártás	Simon Plastics Kft.
	Karsai Holding Zrt.
	Gealan Kft.
Turizmus, vendéglátás	bEAT Étterem
	Tárlat Étterem (Mór)
	Zrínyi Cukrászat
	Aranyalma Cukrászüzem
	Szárcsa Hotel és Étterem
	Mercure Szfár Magyar Király
	Drótszamar Park & Camping
	Gémeskút Étterem (Sukoró)
	Velence Resort SPA (Velence)
	Fehérvár Travel Kft.
	Fa- és bútóipar
Sárvári Asztalosipari Kft.	
Garzon Bútor Zrt.	
Nagy Ádám János asztalos	
H.T.M. Zrt.	
Gépezet – fémipari szakmák	Grundfos Magyarország Gyártó Kft.
	DENSO Gyártó Magyarország Kft.
	Fiers Mechanika Kft.
	Howmet-Köfém Kft.
	GIGA 2003. Kft.
	Emerson Process Mngmt Mo Kft.
	Harman Becker Kft.
Elektronika – elektrotechnika	Sewa-CE Kft. (Mór)
	VIDEOTON EAS Kft.
	E.ON É-D Áramhálózati Zrt.
Gazdálkodás, menedzsment	Emerson Process Mngmt Mo Kft.
Környezetvédelem, vízügy	FEJÉRVÍZ Zrt.
Közlekedés és szállítmányozás	Lidl Magyarország Bt.
	SPAR Logisztikai Központ (Bicske)

Munkaidő és szabadság a duális képzésben

Több munkajogi kérdésben hozott változást a szakképzési törvény szeptember 1-jétől, ami a duális képzést érinti a foglalkoztatás, munkaidő-keret és a szabadság kiadása terén.

A Munka Törvénykönyvétől eltérően 18 éves korig a munkaidő napi 7 óra, 18 éves kortól napi 8 óra. A duális képzésben részt vevő 16 év alatti fiatalok újra napi 7 órában foglalkoztathatók. A tanuló 18 éves kor felett is dolgozhat napi 7 órát, de ez esetben a gazdálkodó az adókedvezmény 7/8-ad részét tudja igénybe venni.

A szabadság mértéke már nem az életkortól, hanem a jogviszonytól függ: tanulói jogviszonyban 45, felnőttképzésnél 30 nap jár a szak-

mát tanulóknak. Tanév közben kötött munkaszerződés esetén arányosítani kell. Az iskolai szünetekben továbbra is szabadságot kell biztosítani a tanulóknak, viszont a nyári szünetben egybefüggően kell kiadni 20 napot. Kivételek: a pihenő- és munkaszüneti napokon is üzemszerűen működő vállalkozások.

A végrehajtási rendelet pontosítja, hogy mikor mentesül a tanuló a munkavégzés alól. Ezekre a napokra távolléti díj illeti meg a tanulót.

A szakmát tanulóknak is jár évente 15 nap betegszabadság, amelyet szintén arányosítani kell. A tanuló a betegség miatti hiányzást csak táppénzes papírral igazolhatja. Az iskolai és a gyakorlati betegszabadságok napok összeadódnak.

Változások a duális képzés elszámolásában

A szakképzési munkaszerződéssel kapcsolatban, illetve a duális képzés elszámolásában szeptember 1-jétől jelentős törvényi változások léptek életbe. A tanuló munkabérré jogosult, melynek alsó határa 100.000 Ft, felső határa 168.000 Ft. A munkabért kizárólag 18,5%-os társadalombiztosítási járulékkal terheli, a felső határig SZJA- és szocho mentes. A munkabér felnőttképzési jogviszonyban arányosítható a heti munkaidővel, tanulói jogviszonyban viszont ez nem lehetséges.

A NAV 49. számú információs füzet ad iránymutatást az elszámoláshoz. A duális képzőhely – költségeinek fedezetére – havonta adókedvezményt érvényesíthet a szociális hozzájárulási adójából (Szocho törvény 17/A. §). A számítás alapja a költségvetési törvény által meghatározott éves önköltség, azaz 1.200.000 Ft. Ezt kell szorozni a szakmaszoróval és az évfolyamszoróval, és osztani az éves munkanapok számával. Az 1 napra eső

normatíva számítási módja változatlan maradt, viszont ezt nem a munkanapok számával kell szorozni, hanem a tárgyhónapban beosztás szerinti munkanapok számával, amikor a szakmát tanuló ténylegesen a duális képzőhelyen van. További újdonság, hogy az adókedvezmény számítása nem független a gyakorlati oktatás óraszámától, hanem azt az általános teljes napi munkaidőhöz kell arányosítani, és órában kiszámolni. Az adókedvezményt nemcsak a beosztás szerinti munkanapokra lehet igénybe venni, hanem a rendszer szabadság és a betegszabadság napjaira is.

Sikeresebb szakmai vizsga esetén a szakirányú oktatás alatt igénybe vett összes adókedvezmény 20%-át vissza lehet igényelni sikerdíjként, ha legalább 6 hónapig fennállt a munkaszerződés. Változás, hogy a sikerdíj érvényesítéséhez nem szükséges már az akkreditált vizsgaközpont igazolása.

Információ: a kamara képzési tanácsadóitól, e-mail: szakkepzes@fmkik.hu.

üzleti
szféra
rendezvényei

SZEMÉLYES RÉSZVÉTELŰ PROGRAMOK

Karbonvám rendelet, karbonadó: importőrök figyelmébe! – 2023. október 19. csütörtök, 9,00 óra
CBAM rendelet: áruk köre, átmeneti szabályok, jelentési kötelezettség módja és tartalmi elemei.

Pénz, de honnan? 2023 - Aktuális segítség kkv-knak! – 2023. október 19., csütörtök, 9.30-13.00, Székesfehérvár, Gazdaság Háza
Széchenyi Kártya Program Max+ a legalacsonyabb kamattal. 30 milliárdos új innovációs támogatási program kkv-knak. Felkészülés a Helyreállítási Alap pályázati kiírásaira.

Transzferár: kötelezettségek, dokumentációkészítés – 2023. november 7. kedd, 10,00 óra
Transzferár dokumentáció tartalma, elkészítése, benyújtása. Tanácsok és praktikák.

HORECA, GASTROFOOD, ENOEXPO 2023 – 2023. november 8-10. Lengyelország
Nemzetközi szakmai vásár a szállodaipar, vendéglátás, borászat

ELMIA SUBCONTRACTOR CONNECT 2023 – 2023. november 14-16. Svédország
Nemzetközi üzletember találkozó Svédországban ipari beszállítók számára, személyes és online részvétellel.

AMSTERDAM FREE FROM FOOD 2023 – 2023. november 21-22. Hollandia
Élelmiszergyártókat, disztribútorokat, beszállítókat várnak a „mentes” élelmiszerek nemzetközi partnerkereső rendezvényére.

ONLINE PROGRAMOK

Kiterjesztett gyártói felelősségvállalás – 2023. október 18. szerda, 9,30 óra
Felkészülés az első éles adatszolgáltatásra: érintettek, termékek köre, adatszolgáltatás gyakorlati tudnivalói.

Innovation Village – virtuális üzletember találkozó – 2023. október 16-30.
Fenntartható és intelligens technológiák és megoldások.

HORECA, GASTROFOOD, ENOEXPO online üzleti találkozó – 2023. november 8-22.
A nemzetközi szakmai vásár keretében online üzleti találkozó a szállodaipar, vendéglátás, borászat szektor számára.

ELMIA SUBCONTRACTOR CONNECT 2023 – 2023. november 14-16.
Online és személyes részvétellel, nemzetközi üzletember-találkozó Svédországban ipari beszállítók számára.

Részletes program és részvételi feltételek: fmkik.hu

Tanítási szünetek

A 180 napos iskolai tanévben kicsit hosszabb lesz az őszi és téli szünet, egy héttel csúszik majd az évszár.

Az őszi szünet előtti utolsó tanítási nap 2023. október 27. (péntek), a szünet utáni első tanítási nap 2023. november 6. (hétfő). A téli szünet előtti utolsó tanítási nap 2023. december 21. (csütörtök), a szünet utáni első tanítási nap 2024. január 8. (hétfő).

A Magyar Közlöny 120. számában jelent meg a 30/2023. (VIII.22.) BM rendelet, mely a 2023/2024. tanévi rendjét szabályozza részletesen.

GAZDASÁGI kalauz

Kiadja: Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara
Cím: Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara
– Gazdaság Háza
8000 Székesfehérvár, Hosszúsétatér 4–6.
Telefon: + 36 22 510-310

Internet: fmkik.hu, e-mail: fmkik@fmkik.hu
Felelős kiadó: Radetzky Jenő, Fejér Vármegyei Kereskedelmi és Iparkamara elnöke
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság
Radetzky Jenő, a szerkesztőbizottság elnöke és
Belegrai Péter, Puska József,
Sipos Éva, Szabó Zsuzsanna

Szerkesztő: Erdős Sz. Zsuzsa
Felelős szerkesztő: Sipos Éva

Nyomatás: Extra Média Nyomda Kft.
8000 Székesfehérvár, Fecskepart 4054/1
ISSN 2560-242X

